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Η Πραγματική Δύναμη του Covid-19
(Ηλεκτρονικό Άρθρο)

Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Γενάρη του 2021 στην ηλεκτρονική σελίδα της
Αριστερής Πτέρυγας.

Περιεχόμενο

Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΤΟΥ COVID-19

Σε διαμαρτυρίες της ΕΕ για καθυστερήσεις στην παράδοση των εμβολίων από την ιδιωτική
φαρμακευτική εταιρεία AstraZeneca, αυτή απάντησε ότι «δεν υποχρεούται να τις εκπληρώσει, επειδή
η συμφωνία που υπόγραψαν είναι απλά…συμφωνία «βέλτιστης προσπάθειας». Αυτά βρήκαν να πουν
την ώρα πουν έχουν προπληρωθεί εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ και που χάνονται δεκάδες χιλιάδες
ζωές την ημέρα.

Δύσκολο να φανταστεί κάποιος πιο κυνική αντιμετώπιση της εξαιρετικά κρίσιμης κατάστασης στην
οποία η επιστημονική κοινότητα αλλά και ολόκληρη η ανθρωπότητα έχουν βασίσει όλες τους τις
ελπίδες στο εμβόλιο. Δύσκολο επίσης να φανταστεί κάποιος πιο τρανταχτή απόδειξή ότι ο ιδιωτικός
χαρακτήρας των μεγάλων φαρμακευτικών εταιρειών, σε συνδυασμό με τις νεοφιλελεύθερες
πολιτικές, είναι ο υπεύθυνος για την σημερινή πανδημία, τους θανάτους που αυτή προκάλεσε μαζί με
το τελειωτικό κτύπημα στην παγκόσμια οικονομία, αλλά και τους θανάτους που θα ακολουθήσουν.

Παίρνοντας τα πράγματα με τη σειρά, ένα είναι το αδιάσειστο συμπέρασμα. Αυτό που κατέγραψε ο
Μάικ Ντέιβις, καθηγητής ιατρικής στο Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνια, ότι δηλαδή «από το 2000
έχουμε επανειλημμένα δει να καταρρέουν οι υπηρεσίες υγείας της πρώτης γραμμής…» και «έχουν
καταστρέψει τις υπηρεσίες υγείας στις πιο φτωχές κοινότητες και τις αγροτικές περιοχές…».

Αυτά είναι τα επιτεύγματα του νεοφιλελευθερισμού που μοναδική του στόχευση ήταν η διατήρηση
στη ζωή όλων των ιδιωτικών μεγαθηρίων με κάθε κόστος, με τις φαρμακευτικές των εκατοντάδων
δις αλλά και τα ιδιωτικά νοσοκομεία να αποτελούν προτεραιότητα.

Οι τύχες του κόσμου δεν έχουν σημασία. Σημασία έχει μόνο να επιβιώσουν οι ιδιωτικοί κολοσσοί, των
οποίων τα συμφέροντα έρχονται σε κάθετη αντίθεση με αυτά του γενικού πληθυσμού. «Από τις 18
μεγαλύτερες φαρμακευτικές εταιρείες, 15 έχουν εγκαταλείψει τελείως το πεδίο» της αντιμετώπισης
των νοσοκομειακών λοιμώξεων, των νέων ασθενειών και των πιο παραδοσιακών θανατηφόρων
τροπικών νόσων. «Φάρμακα για την καρδιά, εξαρτησιογόνα ηρεμιστικά και θεραπείες για την
ανδρική ανικανότητα έχουν την πρωτιά ως προς την κερδοφορία και πριμοδοτούνται…»

Η ανθρωπότητα πληρώνει βαρύ τίμημα ως αποτέλεσμα των κανόνων του παιγνιδιού του σημερινού
οικονομικού συστήματος, την ίδια στιγμή που «ένα γενικό εμβόλιο για την γρίπη… ήταν μια
δυνατότητα για δεκαετίες αλλά ποτέ μια επικερδής προτεραιότητα», όπως έχει πει χαρακτηριστικά
ο πιο πάνω καθηγητής.
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Τα εμβόλια δεν είναι προτεραιότητα για τις ιδιωτικές φαρμακευτικές εταιρείες, για ένα επίσης
ακόμα λόγο. Τα εμβόλια σταματούν τις αρρώστιες και συνεπακόλουθα τη δυνατότητα για επικερδείς
θεραπείες και φάρμακα. Έχοντας για χρόνια εγκαταλείψει την έρευνα προς αυτή τη κατεύθυνση,
διεκδικούν τώρα τα εύσημα για τη γρήγορη ανταπόκριση στην ανάπτυξη του εμβολίου.

Δεν ήταν όμως η ανάπτυξή του, έστω και με καθυστέρηση δεκαετιών, αποτέλεσμα δικής τους
προσπάθειας. Είναι αποτέλεσμα της προσπάθειας «κάποιων αφοσιωμένων επιστημόνων που
δουλεύουν σε πανεπιστήμια και κυβερνητικά ινστιτούτα» που χρηματοδοτούνται με δημόσιο χρήμα,
λεφτά των φορολογουμένων. Όλα τα μεγάλα άλματα στη επιστήμη, και συνεπώς στις ζωές των
ανθρώπων, έγιναν από προσπάθειες αφοσιωμένων ανθρώπων που λίγο είχαν στο μυαλό τους τη
χρηματική αμοιβή.

Στην ίδια την Αμερική, θα πει ο ακαδημαϊκός Michael Roberts, «η βασική έρευνα για τα εμβόλια
γίνεται από τα Εθνικά Ινστιτούτα Υγείας, το υπουργείο άμυνας και ακαδημαϊκά εργαστήρια…Τα
εμβόλια που έγιναν από τις Pfizer και Moderna βασίζονται σε μεγάλο βαθμό πάνω σε δύο θεμελιακές
ανακαλύψεις που αναδύθηκαν από κυβερνητικά χρηματοδοτούμενη έρευνα».

Και ενώ η γρήγορη ανάπτυξη του εμβολίου δεν έχει καμιά σχέση με τις «ικανότητες» και
προτεραιότητες των ιδιωτικών φαρμακευτικών, αρνούνται σήμερα, μπροστά σε αυτή την
καταστροφή, να δώσουν πληροφορίες, ή έστω το δικαίωμα να παραχθούν τα εμβόλια όπου και από
όσους μπορούν, επικαλούμενοι το δικαίωμα στην πατέντα. «Πρόγραμμα του Παγκόσμιου οργανισμού
Υγείας στο οποίο οι φαρμακευτικές εταιρείες θα μοιράζονταν εθελοντικά γνώση, θεραπείες και
τελολογία σχετική με τον Covid-19, ώστε αυτά να μπορούν να διανεμηθούν πιο πλατιά, έχει
προσελκύσει μηδέν συνεισφορές στους οκτώ μήνες από την δημιουργία του» (Guardian).

Τόσο φανερά εγκληματική είναι η στάση τους που ακόμα και η Νίκη Τζαβέλα, η πολύ γνωστή στην
Ελλάδα οικονομολόγος υπέρμαχος του ΔΝΤ και των μνημονίων, πρώην βουλευτής της ΝΔ και
νωρίτερα ευρωβουλευτής του ΛΑΟΣ ανάρτησε το πιο κάτω στο Twitter:

«Ο κορονοϊος δημιούργησε μια ζούγκλα στη διεθνή αγορά. Οι φαρμακευτικές εταιρείες, παρά τις
συμβατικές τους υποχρεώσεις, μόλις τους δώσανε καλύτερη τιμή οι ΗΠΑ, μειώσανε στο μισό την
προμήθεια στην Ευρώπη…»

Δεν μπορεί να υπάρχει πιο επείγον αλλά και πιο δικαιολογημένο αίτημα για την αριστερά στην
Ευρώπη, αλλά και παγκόσμια, από την κρατικοποίηση των φαρμακευτικών μεγαθηρίων.
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